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第５回 戸原地区幼保一元化協議会 会議録 

 

と き：平成 30年 12月 14日（金）午後７時 00分～午後７時 50分 

ところ：戸原小学校 体育館 

発言者 議題・発言内容 

事務局 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

  

 

会長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（開会） 

皆さんこんばんは。本日は第５回戸原地区幼保一元化協議会の案内をさ

せていただきましたところ、昼間のお仕事でお疲れのところ、また夜分出

かけにくいところご出席いただきましてありがとうございます。ただいま

より協議会を開催させていただきます。はじめに、会長より挨拶をいただ

きたいと思います。 

 

改めましてみなさんこんばんは。今日は戸原地区幼保一元化協議会とい

うことで、今年になって２回目の会議となります。年末の大変お忙しい中

また大変寒い中出席いただきましてありがとうございます。市のみなさん

もありがとうございます。よろしくお願いします。 

園舎建設についても順調に進んでいるのではないかと見ています。どん

な園舎ができるのか楽しみにしているところです。実際見たらとても大き

いです。中に入る子ども達が一人でも多くなるようにと願っています。今

日は事務局から報告事項、協議事項がありますが、皆さんの忌憚のないご

意見をいただき、十分検討していただきたいと思います。よろしくお願い

します。 

 

ありがとうございます。それではお手元の次第に基づきまして会長様の

方で進行をお願いします。 

 

それでは 次第の３ 報告事項について事務局よりお願いします。 

 

前回７月 13 日に協議会を開催させていただきました。それ以降長い間

皆様にご報告ができなかったのですが、この間の経過につきまして報告さ

せていただきます。 

７月 20 日に起工式を会長様、自治会長様、保護者会会長様にご出席い

ただき行わせていただきました。 

11月１日には、戸原小学校体育館で来年度の入園を考えておられる保護

者を対象に保護者説明会を開催させていただきました。この後、保護者説

明会で説明させていただいた内容についてご報告をさせていただきます。

説明会の後、幼稚園部の入園を考えておられる方につきましては、11 月

15 日、16 日と戸原保育所において入園受付をさせていただきました。保

護者と子どもさんと一緒に面接を行い、入園申し込みをしていただきまし

た。保育園部につきましては 11月１日～11月 30日まで１ヶ月間１次募集

をさせていただきました。後ほど１次募集の人数の報告はさせていただき

ます。 
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ここには 12 月１日の幼児教育保育部会のみをあげていますが、この間

何度か幼児教育保育部会、保護者会、または臨時的な保護者総会を開催し

ていただき、体操服や用品等についての協議をしていただきました。 

12月１日は PTA組織のあり方について協議をしていただき、特に PTA規約

についてどのように定めていくか、来年度の役員の選出方法等をどうする

かなど具体的な話し合いをしていただいています。 

目に見える部分としては園舎の建設がありますが、目には見えない部分

としてこのような細かな内容について、保護者の皆さんのご意見をお聞き

しながら進めてきたということを報告させていただきます。 

 

報告は以上ですか。 

 

はい。 

 

それでは次にいきます。 

４（１）こども園で行う幼児教育・保育の概要について 説明をお願い

します。 

 

保護者説明会で説明させていただきました内容について、説明させてい

ただきます。資料２ページをご覧ください。 

（資料２，３，４，５ページについての説明） 

 

１点追加説明させていただきます。保育料についてですが、来年 10 月

から消費税が 10%に引き上げになります。それに伴い保育料の無償化の話

が進んでいます。今の情報としては３，４，５歳児について給食費を除く

保育料について無償化をするという方向で検討されています。それにあわ

せて、４月から９月は先ほど説明させていただきました保育料の徴収をさ

せていただきますが、10月以降については３，４，５歳児については無償

になります。その中で給食費については別途ということになりますので、

その点につきましては、宍粟市として具体的にどういうふうにしていくか

整理して、保護者の皆さんに説明をして進めてくことを考えていることを

付け加えさせていただきます。 

 

なにか質問はありますか。 

 

<なし> 

 

ないようでしたら、次にいきます。 

（２）入園児の受付状況について(第１次募集)について 説明をお願い

します。 

 

先ほど幼稚園部、保育園部の募集について話をしましたが、戸原こども

園に入園申込があった方について、資料６ページの説明をさせていただき
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ます。幼稚園部についてですが、３歳児５名 ４歳児１名 ５歳児０名の

６名の受付をさせていただいています。参考ですがそのうち戸原地区の子

どもは２名 城下地区の子どもは４名です。保育園部については園区を設

けず募集をさせていただいています。内訳については資料のとおりで 37

名の受付をさせていだいています。幼稚園部とあわせますと 43 名の方の

受付をさせていただいています。こども園は 60 名の定員での運営を考え

ていますので、４月当初は 43 名でスタートしますが、順次希望がありま

したら入園していただき、60名までは受け入れをしていきます。 

７ページですが、通園バスの利用について希望を聞いたところ登園時に

４名、降園時に２名の方の利用希望がありました。通園バスについては状

況によって変わっていくと思いますが、現時点の申し込みの状況をお知ら

せします。また、通園バスは校区に限って運行するということで、山崎南

中校区の運行になります。 

 

バス利用にはお金はいるのですか。 

 

月額 1,000円と考えています。 

 

皆さんなにかありますか。 

たくさんの子どもが利用してくれたらいいと思います。 

 

保育園部は４月以降も途中入園がありますので、子どもは増えていきま

すが、幼稚園部はこれ以上増えることはないと思います。 

 

宍粟市全体でいいますと、４月から 12 月までの間に約 100 名の子ども

の保育所入所希望があります。月に 10 名程度希望がある状態です。戸原

こども園については園舎が完成すればどのような保育をしているかがわか

るようになりますので、途中入園希望が増えてくるのではないかと考えて

います。 

ここで今の進捗状況について資料はありませんが補足をさせていただき

ます。園舎の建設ですが、当初より建築確認申請の手続きの関係で少し着

工が遅れましたが、現在は棟上げが終わりまして、内部の造作、電気や設

備の仕込みの作業をさせていただいているところです。外から見ますと棟

が上がってガルバリウム鋼板の屋根葺き作業を見ていただけるのではない

かと思います。だいたい 12月末の出来高として 50%というところをめざし

て夜遅くまで工事をやっていただいている状態で、計画通り進んでいると

いうことをご報告させていただきます。 

その他の準備として通園バスについてですが、14人乗り  大人でいうと

10人乗りのワンボックス、例えばハイエースといった車になりますが、そ

れを子ども用のシートに乗せ替えて、大人２名  子ども 12 名が乗れる車

を発注し、３月に納車ができるように準備をしています。園舎の中に入れ

る備品についても机や椅子、厨房関係のものにつきましては、現在入札を

かけていまして 12 月 18 日に開札となっていますので、契約をさせていた
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だき、３月に納品し、４月の開園を迎えるように準備を進めていることを

ご報告させていただきます。 

 

完成は３月のいつ頃ですか。 

 

当初は３月の中ごろと思っていたのですが、現在は３月 20 日頃と思っ

ています。 

 

それ以上遅れたら困りますね。 

 

はい。開園まで１週間ほどで引越しを終わらせて、４月１日から保育が

できる状態にしていく予定です。 

 

今の建物はどうなるのか。なにかに使われるのですか。 

 

７月の協議会では駐車場にという話をさせていただきました。実は戸原

小学校には学童保育所がなく、城下学童のほうに行っていただいている状

態で、保護者の皆さんに不便をかけているということがあり、来年４月か

らは戸原保育所の１室を学童として利用していくことを考えていまして、

建物をつぶすということは保留にして学童として転用するように考えてい

ます。駐車場はこども園の職員の駐車場として利用します。まだ、学童を

利用希望されている保護者の方には説明をしていないので、これから準備

をしていくようになります。 

 

それはいいことですね。 

ほかに皆さんなにかありませんか。 

 

小学校と少し離れるようになりますが、小学校に就学するにあたり、不

安なく就学できるように、就学前から出入りしたり、ふれあったりできる

ような配慮はありますか。 

 

距離は確かに離れますが、小学校の校長先生にはこの協議会にも参加し

ていただいていますので、今まで以上に小学校と連携した活動ができるよ

うに考えていきたいと思っています。 

 

幼稚園部と保育園部を月ごとに変えるというのはできますか。今月は幼

稚園部、来月は保育園部というに家の都合で変わるということです。 

 

３，４，５歳は幼稚園部、保育園部とも１つのクラスとして年齢に応じ

た教育を一人の担任が行いますので、保育園部にいても幼稚園部にいても

同じ教育を受けることになります。幼稚園部と保育園部で区切りがあるの

は夏休みのところで、幼稚園部は夏休みがある。それを前提に申し込みを

していただいているとは思いますが、その時に必要があれば、認定変えも
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していただけますし、認定変えをしても子どもは同じクラス、同じ友だち

で過ごすので違和感なく過ごせます。そこがこども園のよさでもあるので

そういった運営をしていきたいと考えています。 

 

よく聞くのは、先に帰る子どもと後に帰る子どもがでてくるので、後に

残る子が寂しい思いをするということを聞きますが、こども園は保育園部

が多いのでそんな心配はないですか。 

 

私たちが考慮しているのは先に帰った子どもに対しての配慮で、遊びの

展開に差が出るということです。保育時間の違いはあっても同じ教育・保

育を受けられるよう、こども園のカリキュラムについて園所長、保育士、

幼稚園教諭、兵庫教育大学の准教授を交えて勉強会を行い、保育内容への

配慮・工夫を行うように取り組んでいます。日々の中でいろいろな課題は

出てくるかと思いますが、柔軟に対応できるようにしていきたいと考えて

います。 

 

定員のところですが、３歳児は 10 名の定員で 11 名になっています。定

員はどの程度までは譲歩できるのか。減るのは関係ないが増えるときにど

ういうふうになるのか。 

 

定員を設定するにあたっては、定員をころころ変えるというのは難しい

です。今回 10 人の定員に 11 人の申込があったわけですが、1 人をお断り

するということではなくて、11人を受け入れさせていただきます。国の基

準がありまして、3歳児は 1クラス 20人、４,５歳児は 1クラス 35人とな

っていますが、宍粟市では 3 歳児は 1 クラス 15～20 人、４,５歳児は 1 ク

ラス 25～30 人の基準をもっていますので、そこまでは受け入れをしてい

くということになります。こども園では年度途中で子どもが増えるという

ことを申しましたが、園舎自体は 100 名まで受け入れられる園舎になって

いますので、保育教諭の確保ができれば受け入れは 100 名までは可能で

す。定員にあまりこだわらなくても受け入れさせていただきます。 

 

皆さんよければ（３）今後の協議について お願いします。 

 

今後の予定についてですが、園歌、園章について協議を進めていきたい

と考えています。園歌についてですが、資料８ページに現在保育所に通っ

ている保護者や子どもさんを対象に戸原こども園の園歌として残したい言

葉・フレーズを募集させていただき、募集結果を載せています。学校規模

適正化で新設をしている一宮北小学校、はりま一宮小学校では業者に発注

して校歌を作成していますので、先例に習って戸原こども園でも園歌は業

者に発注することを提案させていただきます。 

どんな方法で進めていくかといいますと、業者に募集した言葉を提出

し、それを基に歌詞を作り、それに曲をつけ、曲調の違う２曲の園歌を作

りあげ、出来上がりを皆さんにお聞きいただいて、どちらがいいか決めて
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いただくという形になります。このような方法で園歌の作成をしていくこ

とについて提案させて頂きたいと思います。 

 

園歌についてはその方法でお願いしていくことでいいですね。 

 

<了承> 

 

では園章についてお願いします。 

 

これまで戸原小学校の５,６年生、地域の方、戸原保育所職員にどんな

園章がよいかデザインの依頼をしていました。その中で３つの案を皆さん

に見ていただけたらと思います。(３つのデザインを配布) 

方法としましては、仮にですが、この３つの案の中で１案を選んでいただ

いて、ご承認いただけましたらこの案を基に専門の業者に渡してデザイン

を修正し、園章として作らせていただき、皆さんにご承認していただきま

したら園章として決定するという方向で進めていくということを提案させ

ていただきたいと思います。 

また、本来なら公募をして選考するという視点も必要かと思いました

が、この協議会で選考していただいたということでご承認していただける

かどうかということも含め、決める方法についてもご意見をいただけたら

と思います。 

 

３つを合体させたらどうですか。 

 

①②③のいいところをとるというのもいいと思います。 

 

 【３つの案を合体したものを作成】 

 

（３つの案を合体させた案）これを専門家に見せて作ってもらうという

ことですね。 

 

 そうです。 

今、３つのいいところをひとつにしてという意見が出ましたので、その

方向で案をデザインの専門家に見ていただいて、この協議会で決めるとい

うことで、次回までにこのデザインでということが報告できるようにして

いくということでよろしいでしょうか。 

 

それでよろしいか。 

 

<了承> 

 

地域の子どものためにということで協議を重ねてきていますので、この

園章もこども園の子ども達が地域の皆さんや小学校と連携・交流し、融合
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しながら新しいこども園を作っていくという位置づけで紹介できたらと思

います。園歌、園章とも４月の開園にお披露目ができるようにしていきた

いと思います。 

事務局からの報告は以上ですが、なにかありましたらお願いします。 

 

次の会議はいつ頃になりますか。 

 

園歌、園章が出来上がるのは２ヶ月くらいかかりますので、３月になら

ないとご紹介できない状態になろうかと思います。３月にお集まりいただ

いて確認ということができればと思います。その間にもし協議事項が出て

くることになればまたお集まりいただくことになると思います。 

 

それでは終わりにしたいと思います。 

 

ありがとうございました。 

それでは閉会の挨拶を副会長様、お願いします。 

 

大変寒い中でございますが、夜分このように協議していただきありがと

うございました。４月１日開園ということでこれからまた協議していただ

くことがあろうかと思いますが、スムーズに開園できますよう、皆様方に

ご協力を申し上げて本日の会議を終わりたいと思います。ありがとうござ

いました。 

  

 

 

 


